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Cenu za Stavbu roku 2022 Královéhradeckého kraje převzal zhovotvitel domova pro seniory
v Opočně Pavel Valc a jeho kolegové.

„Cílem soutěže je seznámit širokou odbornou i laickou veřejnost s úrovní současného stavebnictví,
architekturou a projektováním v Královéhradeckém kraji. Jsem rád, že můžeme přispět ke
zviditelnění autorů staveb, kteří myslí nejen na stavební náklady, ale také na funkčnost budovy a
komfort těch, kteří je využívají. Jsem přesvědčen o tom, že stávající energetická krize se promítne do
stavebnictví a budeme ještě více dbát nejen na úspornost staveb, ale i na šetrnost při výstavbě, kdy
budeme více přistupovat k rekonstrukcím starších objektů,“ uvedl hejtman Královéhradeckého kraje
Martin Červíček.

Přestavba bývalé porodnice na domov pro seniory v Opočně zaujala odbornou porotu především díky
své úspornosti. Projektanti využili maximální množství stávající struktury, aby šetřili stavební
materiál i náklad na stavební úpravy. Na budově jsou instalované fotovoltaické panely a také systém
na zadržování a využívání dešťové vody. Před stavební úpravou sloužila budova jako porodnice a
chirurgické oddělení, ale v roce 2010 opočenská nemocnice přestala fungovat. O deset let později
začal Královéhradecký kraj s přestavbou bývalé porodnice a rekonstrukcí na domov pro seniory.
Stavební práce skončily v roce 2022 a stály přes 100 milionů korun.

Dopravní stavbou roku 2022 v Královéhradeckém kraji se stala rekonstrukce ulice Hlavní v Hradci
Králové, kterou vedení města zahájilo v roce 2020 a dokončilo loni. Kromě nového povrchu silnice a
zpevnění chodníků zde došlo také k obnově a údržbě zeleně. Do stavby byly zahrnuty také
rekonstrukce veškerých místních a účelových komunikací, které propojují Hlavní ulici s ulicemi Pod
Vodárnou, K Hvězdárně a K Cikánu.

Stavba roku 2022 Královéhradeckého kraje – domov pro seniory v Opočně.

Cenu Ministerstva průmyslu a obchodu ČR získala rekonstrukce bývalé koželužny v hradeckých
Kuklenách na obytný komplex s 22 bytovými jednotkami. Stavebníci zachovali původní dvě nadzemní
podlaží a na ně přistavěli další dvě. Cihlovka vznikla tak, aby uchovávala maximum tepla uvnitř a
současně se chránila proti přehřívání okenními žaluziemi. Na střeše má umístěné fotovoltaické
články a přebytečnou energii akumuluje do zásobníků s vodou.

Čestné uznání v letošním ročníku Stavby roku 2022 Královéhradeckého kraje získaly obchvat
Domašína a rezidence Nerudovka v Novém Městě nad Metují. Zvláštní cenu poroty si odnesla zvláště
úsporná budova základní školy v Černíkovicích, která vznikla s myšlenkou minimalizace provozních
nákladů a energetické náročnosti při zajištění příjemného a zdravého prostředí pro děti a učitele.

Soutěž Stavba roku 2022 Královéhradeckého kraje pořádá Česká komora autorizovaných inženýrů a
techniků činných ve výstavbě, Český svaz stavebních inženýrů, Česká komora architektů a Svaz
podnikatelů ve stavebnictví v ČR Hradec Králové a Ministerstvo průmyslu a obchodu ČR ve
spolupráci s Královéhradeckým krajem. Letos se uskutečnil již 19. ročník, do kterého se přihlásilo 19
staveb. Loni se krajskou stavbou roku stala proměna bývalého rychnovského kina v moderní
knihovnu.



Do soutěže mohla být přihlášena stavební díla zhotovená a zkolaudovaná nebo s povoleným
zkušebním provozem v období od 1. 1. 2019 do 31. 5. 2022. Stavba musí být zhotovena na území
Královéhradeckého kraje a přihlásit ji je možné do jedné ze čtyř kategorií: domy pro bydlení a
rodinné domy, stavby občanské vybavenosti, stavby pro průmysl a zemědělství a dopravní a
inženýrské stavby.
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